

# edukační programy pro školy 2024

PROGRAMY K VÝSTAVĚ V RYTMU KULTU - JAKUB HVĚZDA  
25. 4. – 9. 6. 2024

Slovo rytmus odkazuje v původním významu na řecké sloveso rhein – téci, plynout. Výstava V rytmu kultu má k tomuto významu blízko jak formálně, tak obsahově. Obrazy Jakuba Hvězdy vznikaly v napětí mezi náhodou a kontrolou. V barevné expresivní textuře pláten je přítomna spontaneita a nahodilost, zatímco ve formách figurálních šablon je patrné záměrné schéma, které propůjčuje explozivní barevnosti obrazů prvek pravidelnosti. Podobně jako v hudebním rytmu i v procesu jeho malby se opakuje doba trvání a střídání, tak podstatná pro dynamiku vyjádření.

## PRO MŠ, 1. ST. ZŠ

### NA TOTEMOVÉ HOŘE

Jak vyjádřit náladu pomocí barev a zvuků?

Edukační program k výstavě V rytmu kultu děti tentokrát zavede do světa zvířat v podobě totemů. Ochránců našich životů. Vypráví příběhy našich předků a vzdávají hold lidským vlastnostem dobrým, ale i těm méně lichotivým.

Děti se skrze dramaticko-výtvarnou vzdělávací aktivity stanou součástí jednoho příběhu, poodhalí strukturu a zvuk různorodých přírodnin a naladí se na expresivní obrazy Jakuba Hvězdy.

## PRO 2. ST ZŠ, SŠ A GYMN

### V BOUŘI NÁHOD

*“Jednou je krajina mapou, podruhé pohledem do zející jeskyně.”* Jakub Hvězda

Studenti se dramaticko-výtvarnou vzdělávací metodou seznámí s malířským přístupem Jakuba Hvězdy a proniknou (skrze barvy, struktury a zvuky) do mikrosvětů krajiny kolem nás. Proces náhody a experiment s barvou si vyzkouší na výrobě vlastního mramorového papíru.

## CELOROČNÍ PROGRAM

### Umělecké profese

Zážitkový program děti provede profesmi, které jsou součástí galerií a muzeí. Proniknou do příprav výstavy a chodu galerie v průběhu roku.

### Jak se objednat?

Kontakt, informace a přihlášky:  
Lucie Zikánová, edukátorka galerie  
E: lucie.zikanova@kulturatisnov.cz  
T: 731 603 327

**Cena edukačního programu:** 60,- Kč/student (40,- Kč bez výtvarné aktivity) Pedagogický doprovod zdarma. Délku programu upravíme podle vašich požadavků (45 – 90 min).

Programy pro školy obsahují aktivity zaměřené na výtvarné a grafické techniky. Programy obsahují prvky dramatické výchovy, zážitkové pedagogiky, práci s textem, vizuálními prvky a jazykem, mapou, fotografií, obrazem.

Edukační programy vychází z požadavků RVP ZV a RVP G. Podporují posilování komunikativní kompetence, kompetence k řešení problémů a kritické uvažování. Rozvíjí smyslovou citlivost a uplatňování subjektivity. Reflektují průřezová témata Osobnostní a sociální výchovy. Dotýkají se vzdělávacích oblastí Výtvarná výchova, Český jazyk a literatura, Člověk a společnost, Umění a kultura a Jazyk a jazyková komunikace. Podporují posilování sociální, personální a komunikativní kompetence.